

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 22 | Четверг, 17 мая 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

**ОТНЫМЕ НАД ЕВРОПОЙ  
БУДЕТ РАЗВЕВАТЬСЯ ВЕЛИКОЕ  
ЗНАМЯ СВОБОДЫ НАРОДОВ И МИРА  
МЕЖДУ НАРОДАМИ.**

(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу)

## Покончим с отставанием на весеннем севе!

### Резко поднимем темпы сева

Наш район неудовлетворительно ведет весенний сев. Район стоит на одном из последних мест в области. В своем решении о неудовлетворительном ходе весеннего сева в Уренском районе, Горьковский областной комитет партии потребовал от руководителей, организаций и колхозов района покончить с отставанием в весеннем севе, в ближайшие дни закончить сев яровых и других культур.

Причина недопустимого отставания на весеннем севе объясняется, прежде всего, тем, что многие сельсоветы и колхозы преступно затягивают сев, упускают лучшие сроки.

Хуже всех ведут весенний сев колхозы Веденинского, Каменского, Мальковского, Тулажского, Темтовского сельсоветов. Руководители этих сельсоветов тт. Романенко, Соловьев, Сироткин, Долгунин и Соболев, повидимому, потеряли чувство ответственности перед страной. Они своим позорным отставанием в весеннем севе могут загубить колхозы и колхозников.

Есть еще у нас ряд горе-руководителей, которые не считаются с наукой и агротехникой, а стараются вести сев по старинке, как им подскажут некоторые отсталые люди. Взять к примеру председателя Мало Буренинского

колхоза Белова. Он затажку с севом объясняет тем, что «старички говорят будет еще снег». В ряде колхозов свое отставание с севом пытаются объяснить холодной погодой, сырой землей и т. д. Вообще выискивают все оправдания, чтобы заглянуть непереносимое отставание с севом.

Многие колхозы до сих пор не приступали еще к посеву льна, между тем посев льна должен был бы закончен. Не приступали к посеву льна колхозы Веденинского сельсовета. В колхозах Горевского сельсовета льна посеяно всего лишь 3 гектара.

Плохо на севе работает Титковская МТС. Как и в прошлые годы, здесь много тракторов не работают, стоят в ремонте. Руководство МТС допускает вредную практику, когда тракторы направляет в передовые колхозы сельсовета, а в тех колхозах, где сев идет плохо, где нет лошадей, тракторов МТС не дает. Так, например, в Максимовском колхозе работают 2 тракторные бригады, а в Малом Карпове, где всего одна лошадь, тракторов МТС не дает. С этой негодной практикой должно быть покончено. МТС должны прежде всего помогать отстающим колхозам.

Мы должны немедленно покончить с отставанием на весеннем севе. Надо использовать все возможности, чтобы резко увеличить темпы сева. В первую оче-

редь, не медля ни одного дня должен быть посеян лен. В 2—3 дня по каждому колхозу надо посеять равные зерновые культуры. Переключить всю тягловую силу на весенний сев. Не допускать, чтобы тягловая сила была использована на другие хозяйственные работы.

Необходимо установить самый строгий контроль за качеством полевых работ. Привлекать к суровой ответственности людей, которые допускают мелкую пахоту огрехи.

Особое внимание должно быть обращено на отстающие колхозы. Им надо оказать всяческую помощь и в тягле и в людях.

Отставание в весеннем севе объясняется во многом и тем, что первичные партийные и комсомольские организации не ведут должной массово-политической работы в колхозах. Этот недостаток надо немедленно исправить. Долг каждого коммуниста, комсомольца, агитатора ежедневно знакомить колхозников с текущими событиями, разъяснить обращение товарища Сталина к народу и мобилизовать колхозников в дни мирного строительства на еще более самоотверженный труд.

### Завершают сев зерновых

Уренский колхоз «Трактор» (председатель колхоза т. Бушаев) успешно ведет сев равных зерновых культур.

На 16 мая по колхозу засеяно более 140 гектаров зерновых культур, при плане в 170 гектаров.

Колхозники Уренской артели ставят своей задачей в ближайшие 2—3 дня закончить сев равных зерновых культур и приступить к посадке картофеля.

### С В О Д К А

О ходе весеннего сева в колхозах района на 15 мая 1945 года

(Посеяно в процентах к плану)

1. Черновский	40,0
2. Уренский	30,7
3. Карпунихинский	24,2
4. Ворошиловский	24,1
5. Бопыляхинский	23,5
6. Гревский	22,4
7. Шалегский	22,4
8. Михаловский	20,4
9. Семановский	16,6
10. Карповский	14,9
11. Максимовский	14,2
12. Высоковский	13,9
13. Веденинский	13,8
14. Темтовский	12,7
15. Каменский	11,2
16. Тулажский	10,0
17. Мальевский	9,5



За успешное проведение весеннего сева 1945 года по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся:

**Вершинин Василий Васильевич** — тракторист Уренской МТС. План весенне-полевых работ выполнил на 110 процентов.

**Скрипиченко Иван Степанович** — тракторист Уренской МТС. План весенне-полевых работ перевыполнил на 3 гектара.

**Сминов Сергей Петрович** — тракторист Титковской МТС. План весенне-полевых работ выполнил на 95 процентов.

**Голубев Дмитрий Иванович** — бригадир тракторной бригады Титковской МТС. Его бригада выполнила план на 80 процентов.

**Потехин Иван Родионович** — колхозник Небученовского колхоза «Рассвет». При норме 0,50 га вспахивает ежедневно по 0,70 га.

**Назарова Евдокия** — колхозница Веденинского колхоза «Солнце полей». На пахоте и бороновании выполняет по полторы нормы.

**Комаров Иван Семенович** — севец Больше-Теревенского колхоза имени Сталина. На 13-рядной севалке при норме 4 га засеивает ежедневно по 6 гектаров.

## От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с великим прискорбием извещают партию, бойцов и офицеров Красной Армии и всех трудящихся Советского Союза, что 10 мая 1945 года в 18 часов 15 минут скончался от паралича сердца после тяжелой и длительной болезни секретарь Центрального и Московского Комитетов ВКП(б), Начальник Главного Политического Управления Красной Армии товарищ **Александр Сергеевич Щербаков**.

Товарищ **Щербаков** умер на боевом посту, отдав все силы и всю свою кипучую энергию делу социалистического строительства и делу победы над немецко-фашистскими захватчиками. Партия, армия и народ потеряли в лице товарища **Щербакова** выдающегося большевистского руководителя и виднейшего государственного деятеля.

Товарищ **Щербаков** был верным сыном партии Ленина — Сталина, одним из талантливейших большевистских деятелей, пламенным патриотом нашей советской Родины.

Крупнейший организатор партийно-политической работы в армии и в стране товарищ **Щербаков** с юных лет и до последних дней жизни страстно боролся за победу и упрочение социализма, за ленинско-сталинскую политику нашей партии.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ **Щербаков** своей неустанной плодотворной деятельностью на благо отечества снискал уважение и любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища **Александра Сергеевича Щербакова** — одного из виднейших руководителей партии Ленина — Сталина и Красной Армии будет служить примером для трудящихся нашей страны в их борьбе за дальнейший расцвет Союза Советских Социалистических Республик.

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической Партии  
(большевиков).

Совет Народных  
Комиссаров  
Союза ССР.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая

Количество плененных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 мая

Прием плененных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

## Сообщение Наркомфина Союза ССР

Четвертый Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 8 дней на 26 миллиардов 384 миллиона 685 тысяч рублей — с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 тысяч рублей.

В связи с этим, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 14 мая 1945 года дальнейшую подписку на заем.

13 мая 1945 года.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В Веденинском сельсовете слабо развернута массово-политическая работа

Колхозы Веденинского сельсовета позорно отстают с весенним севом. На 15 мая ранних яровых посеяно только 173 гектара — 13,8 проц. к плану. Сев льна только начинают. Допускают большой разрыв между пахотой и севом.

Такое положение создано лишь потому, что председатель сельсовета т. Романенко и секретарь первичной партийной организации т. Корнева плетутся в хвосте у отсталых настроений, они не мобилизуют руководителей колхозов, колхозников на быстрое проведение весеннего сева, находятся в плену «сырых» и холодных настроений.

Взять к примеру Веденинский колхоз «Солнце полей», где председателем секретаря первичной парторганизации т. Корнева. На 14 мая почвы подготовлено около 150 гектаров, а посеяно только 40 гектаров. Здесь боятся сеять лен и другие культуры, заявляя, что еще холодно, рано, не понимая того, что они упускают самые лучшие сроки сева. Допуская такой большой разрыв между пахотой и севом, влага из почвы высыхает, что дает снижение урожайности.

В этом колхозе мало проводится массово-политической работы с колхозниками, несмотря на то, что для этого есть все возможности. В конторе колхоза есть радио, можно агитаторам ежедневно прослушать последние известия по радио и рассказать об них колхозникам. Выписывают областную и районную газеты, журналы. Есть и люди для этого, только следует их привлечь к массово-политической работе. Разве не может проводить агитационную работу секретарь комсомольской организации тов. Назарова, учительница т. Мартынова, комсомолка т. Гуляева, бригадиры. Люди все грамотные, они обязаны вести с колхозниками массово-политическую работу.

Хуже того, в колхозе не занимаются и печатной агитацией. Совсем нет ни стеной газеты, ни боевого листка, ни доски почта. А писать есть о чем. Почему бы не поднять на щит славы звенья Слепышевой Анаста-

сии и Евдокии, которые по-старановски борются за получение высокого урожая по пшенице и льну. Есть прекрасные пахари бороновальщики, севцы, как Назарова Евдокия, Назарова Таясья Кочугов Никандр, Слепышев Игнат, опыт которых нужно передать отстающим через стенную газету, боевой листок.

Слабо развернута массово-политическая работа и в других колхозах сельсовета. В Больше-Терсенском им. Сталина, которым руководит коммунист тов. Комаров, читки газет проводит только счетовод т. Вихарева и то нерегулярно. Не все колхозники ознакомлены с «Обращением тов. И. В. Сталина к народу». Многие члены колхоза не знают о последних событиях. Стенной газеты, боевого листка, доски почта в колхозе нет. Есть изба-читальня, школа. Избач Мартынова, учительница Кочугова обязаны помочь в организации массово-политической работы в колхозе.

В результате запущенной массово-политической работы колхоз отстает с севом. Из 133 гектаров посеяно только 22 га. Допускают высыхание влаги из почвы, упускают лучшие сроки сева.

Точно такое же положение с массово политическая работой в Холкинском. Небученовском колхозах. И не случайно поэтому эти колхозы с севом отстают, были случаи нарушения агротехники.

За развертывание агитационной работы с колхозниками отвечает первичная партийная организация и секретарь тов. Корнева. Она обязана раскрепить коммунистов и агитаторов за отдельными колхозами, бригадами. Выделить в каждом звене чтецов, руководить стенными газетами. Вся массовую работу увязывать с практическими делами. Однако этим парторганизация занимается слабо. На май месяц у парторганизации нет плана работы. Коммунисты закреплены за колхозами формально, поручений им не дано.

**А. Румянцев.**

## Не используют дополнительное тягло

Наступило лучшее время для развертывания массового сева. Однако в колхозах нашего Малокосовского сельсовета крепко еще укоренились старые дедовские приметы, что сеять рано. Взять Больше-Елховский колхоз «Солнце полей». Из 217 гектаров вспахано только 11 га, а посеяно всего-навсего 4 гектара. Председатель колхоза Бархатов причину отставания с полевыми работами объясняет недостатком тягловой силы, а сам ничего не делает, чтобы привлечь к работе крупный рогатый скот колхоза и колхозников. В колхозе имелось 8 рабочих лошадей, но одна из-за варварского отношения к ней, на-днях пала. Много Бархатов

надеется на трактор, который совсем в поле еще не выезжал, бригадир тракторной бригады Голубев трактор снова ремонтирует.

Еще хуже положение с севом в Мало-Елховском колхозе «Красный труженик». Из 62 га посеяно только 4 га по заби, а вспахано всего три гектара. В колхозе всего одна лошадь. Несмотря на это, крупного рогатого скота колхоза обучили всего три головы, когда есть возможность обучать больше. В прошлом году и ныне Мало-Песочновский колхоз работает не только на коровах колхоза, но и колхозников. Однако их опыт другие колхозы не перенимают.

**Л. Комиссаров.**



Изобретатель радио, русский ученый А. С. ПОПОВ.

7 мая наша страна отмечала 50-летие со дня изобретения радио А. С. Поповым.

## В первые дни мирного труда

Весть о полной победе над гитлеровской Германией молниеносно облетела весь земной шар. Радости людей не было границ.

Когда рано утром, 9 мая о победе узнали колхозники Красулинской артели, они сразу собрались все вместе, чтобы выразить свою радость. С большим вниманием колхозники выслушали председателя колхоза т. Иванова, который рассказал о великой победе.

Воодушевленные исторической победой над врагом, в первые дни мирного труда колхозники стали работать с еще большим напряжением. В колхозе работают все от мала до велика. Вот 14 летний Артемий Смирнов. Еще с зимы он начал работать на быке и теперь он уже пашет. В день вспахивает 0,50—0,60 га, вместо 0,25 га по норме. Хорошо работает Анна Майорова. Она на лошади вспахивает по 0,90—1 га, при норме полгектара.

Подростки Иванова Блудия, Бугров, Майорова Шура каждый день боронят и возят навоз, перевыполняя нормы в 2—3 раза. Даже десятилетний Лаврентий Иванов, работая на быке, перевыполняет установленные нормы.

Колхозники готовят к полевым работам еще несколько голов крупного рогатого скота. Обучено уже 3 быка.

Колхозники обязуются в кратчайший срок провести весенний сев.

**В. Поливанова.**

Счетовод Красулинского колхоза

## Устройство сквера

В Урене на площади Революции в нынешнем году будет разбит сквер. Здесь посажены деревья. Сейчас разбиваются клумбы. Производится посадка цветов.

## Международный обзор

Советский народ и все народы свободолюбивых стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный и сильный враг, угрожавший поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок к успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войн не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой понесла гитлеровская Германия. Сокрыта вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, ввергнувшая человечество в ужасную войну, получила величайший и суровый урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина, указывавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой и что период войны кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие к ногам народа — победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сдалось в плен свыше 1 миллиона 230 тысяч

солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признают огромную, решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают, что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободолюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон Папенем, генералами Кессельрингом, Рунштедтом, Гудерианом, Клейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом Международной организации безопасности, как раз и должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

**В. Гришанин.**

## Перевыполним установленный минимум трудодней

Постановлением Совнаркома и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года для трудоспособных колхозников установлен обязательный минимум трудодней. Каждый колхозник обязан выработать в году не менее 100 трудодней по следующим периодам: до 1 мая — 20 трудодней, с 1 мая по 1 августа — 30 трудодней, с 1 августа по 1 октября — 40 трудодней. Остальные 10 трудодней должны быть выработаны после 1 октября.

Так же установлен минимум трудодней для подростков от 12 до 16 лет — не менее 50 трудодней в год. Правления колхозов обязаны всем колхозникам и подросткам выдать трудовые книжки и отдельно учитывать их трудодни.

Большинство колхозников района работают на полях честно, в несколько раз перевыполняют установленный минимум трудодней. Однако, есть еще некоторые лжеколхозники, которые не выполняют минимума трудодней. Тех колхозников, которые плохо работают не выполняют минимума трудодней без уважительных причин, надо привлекать к судебной ответственности. За невыполнение минимума трудодней колхозники могут быть осуждены к исправительно-трудовым работам в колхозе сроком на 6 меся-

цев с вычетом до 25 процентов трудодней в пользу колхоза.

Правления колхозов необходимо на 1 мая проверить выработку трудодней колхозниками, а следующие проверки провести к 1 августа и к 1 октября. На колхозников, которые не выполнили минимум трудодней по неуважительным причинам, надо составить акты, обсудить их на правлении колхоза и дело передать в народный суд.

Мы должны добиться, чтобы каждый колхозник выработал минимум трудодней.

Райпрокурор **В. Шахов.**

## Поправка

В газете «Колхозная Искра» от 12 мая в условиях социалистического соревнования комсомольских организаций на весеннем севе 1945 года допущена опечатка.

В разделе 5 напечатано: «Молодым колхозникам, которые на весеннем севе выработают не менее 400 трудодней и т. д.». Следует читать: Молодым колхозникам, которые на весеннем севе выработают не менее 40 трудодней.

Ответственный редактор **К. П. ЧЕКАШЕВ.**

МЦ 05218. Урень, тип. газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.